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ПРОБЛЕМИ ЯКОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОЧНЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

Молочна продукція займає одне із провідних місць серед інших 

продуктів харчування. Наявність у ній легкозасвоюваних органічних 

речовин (білків, жирів, вуглеводів), а також мінеральних елементів, 

необхідних організму, робить її незамінним харчовим продуктом. 

Проблеми, пов’язані із якістю та конкурентоспроможністю молочної 

продукції відображені в працях таких дослідників: В. Касянчук, Г. Лояніч, 

Е. Арзянцева, О. Лакішик, А. Твердохліба, , І. Орлова, О. Якубчак та ін.  

Галузь виробництва і реалізації молочної продукції залежить від 

стану та розвитку тваринництва в Україні. Основною проблемою в 

тваринництві є зменшення кількості великої рогатої худоби. Проте, 

незважаючи на  негативну тенденцію, виробництво молока в Україні на 

протязі останніх років залишається приблизно на одному рівні [1, с. 16]. 

При визначенні якості молочних товарів враховують органолептичні, 

фізико-хімічні і мікробіологічні показники; стан споживчої і транспортної 

тари, стан та показники маркування та ін. Підґрунттям для якісного 

забезпечення молочної продукції можуть виступати декілька позицій.  

В першу чергу, сьогодні в Україні гостро стоїть питання якості 

коров’ячого молока як сировини. Це пояснюється тим, що переважаюча 

частка молочної продукції на сучасний ринок постачається із господарств 

населення, в яких використовується лише ручне доїння. Звідси потенційна 

та реальна можливість бактеріального забруднення молока.  

 По-друге, якість молока як початкової сировини повинна 

відповідати нормам безпеки. Індикаційними та найбільш важливими 



показниками якості молока та молочних продуктів є мікробіологічні або 

бактеріологічні показники [2, с. 18]. 

По-третє, вагомою складовою забезпечення якості молочної 

продукції є належна переробка молока та відповідне виготовлення 

молочної продукції із використанням сучасних технологій. Також кожна 

партія досліджуваного молочного продукту має бути оцінена технічним 

контролем. 

По-четверте, належне забезпечення вітчизняного споживача якісною 

молочною продукцією потребує державного регулювання. Відносини, які 

виникають під час виробництва, транспортування, переробки, зберігання 

та реалізації, ввезення на митну територію та вивезення з митної території 

України молока, молочної сировини та молочних продуктів, регулюються 

Законом України “Про молоко та молочні продукти” від 2004 року [3]. 

Виходячи із дослідження сучасного стану та проблем якості 

вітчизняної молочної продукції можна зазначити, що молоко наразі займає 

одне з провідних місць серед інших продуктів харчування. Варто 

констатувати низку чинників технічного та економічного характеру, які 

зумовлюють складну ситуацію. До них відносяться: низькі санітарно-

гігієнічні показники молочної сировини; застаріле обладнання, 

устаткування; порушення або неналежне дотримання основних 

виробничих процесів. 
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